
 

 
 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Primeira Reunião 

Ordinária do Terceiro Período da Quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 

Marcelo Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 

regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada 

nominal dos vereadores, observando a ausência justificada dos Vereadores Walter de Paula 

Neves  e Donizete Martins Aguiar. Iniciando o Pequeno Expediente foi feita leitura de 

correspondências recebidas da Prefeitura e diversos. Leitura de Ofício nº 27/2020 GP – 

Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, informando que as Indicações nº 01, 02, 03, 

04, 05, 07, 07, 08, 09, 10 e 11/2020 estão em estudo de viabilidade de atendimento; Ofício 

nº 01/2020 – Emater-MG solicitando agendamento para apresentação do relatório anual de 

atividades da Emater-MG do ano de 2019 neste Município; Ofício Circular nº 05/2020 do 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente-CMDCA/LD, convidando 

para uma reunião ampliada deste Conselho para apresentação, discussão e aprovação da 

proposta do Plano de Ação da Criança e do Adolescente para o ano de 2020. Leitura e 

publicação do Projeto de Lei Ordinária nº 04/2020 – Dispõe sobre concessão de contribuição 

na forma que menciona. Prosseguindo, dá-se início ao Grande Expediente com leitura e 

publicação de Indicações nº 15/2020 – vereador Rogério Ferreira dos Santos - ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que determine ao setor compete providenciar 

sinalização na Praça Tiago Delgado, Manejo, proibindo movimentação com animais. Colocada em 

discussão e votação é aprovada com oito votos a favor e nenhum contrário;  nº 16/2020 – vereador 

Rogério Ferreira dos Santos - ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que 

determine ao setor compete consertar e conservar a estrada da Vila Vitoriana . Colocada em discussão 

e votação é aprovada com oito votos a favor e nenhum contrário;   nº 17/2020 – vereador Rogério 

Ferreira dos Santos - ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza que determine 

ao setor compete providenciar consertar as calhas do Posto de Saúde da comunidade de Manejo e 

manutenção da UBS. Colocada em discussão e votação é aprovada com oito votos a favor e nenhum 

contrário;  nº 18/2020 – vereador Fábio Pereira Vieira - ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  

Geraldo Gomes de Souza bem como, Secretário Municipal de Obras, Senhor Adilson José da Silva, 

manutenção da Ponte de Perobas, logo depois do Campo de Futebol. Colocada em discussão e 

votação é aprovada com oito votos a favor e nenhum contrário;  nº 19/2020 – vereador Fábio 

Pereira Vieira - ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal,  Geraldo Gomes de Souza bem como, 

Secretário Municipal de Obras, Senhor Adilson José da Silva, que providencie a  limpeza do córrego 

no Bairro Três Porteiras, Rua Arlindo Agenor. Os vereadores que subscreveram as indicações 

fizeram algumas considerações sobre as mesmas e a seguir é feito leitura do 2º parecer em 

conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas 

ao Projeto de Lei Legislativo nº 01/2020 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios do prefeito 

e vice prefeito do município de Lima Duarte, para o quadriênio 2021 a 2024.  Colocado em 

discussão e votação é aprovado com sete votos a favor e  um contrário; Leitura de 2º parecer 

em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas ao Projeto de Lei Legislativo nº 02/2020 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos 

secretários do município de Lima Duarte, para o quadriênio 2021 a 2020; Colocado em 



 

 
 

discussão e votação é aprovado com sete votos a favor e um contrário. Leitura de 2º parecer 

em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas ao Projeto de Lei Legislativo nº 03/2020 - Dispõe sobre a concessão de revisão geral 

anual dos subsídios dos vereadores.  Colocado em discussão e votação é aprovado com sete 

votos a favor e  um contrário. Leitura de 2º parecer em conjunto das Comissões de Legislação 

e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas ao Projeto de Lei Legislativo nº 04/2020 

- Dispõe sobre a concessão de revisão geral anual da remuneração dos servidores públicos 

municipais do Poder Legislativo. Colocado em discussão e votação é aprovado com oito 

votos a favor e nenhum contrário. A seguir é feito leitura  de 1º parecer em conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Obras e 

Serviços Públicos Municipais favoráveis a aprovação do Projeto de Lei Executivo nº 

45/2019 - Dispõe sobre a cessão onerosa dos direitos creditórios provenientes dos atrasos 

das transferências obrigatórias devidas pelo Estado de Minas Gerais. Colocado em discussão 

e votação é aprovado com oito  votos a favor e nenhum contrário. Leitura de 1º parecer em 

conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 

Obras e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Executivo nº 46/2019- Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação é reprovado com cinco votos a favor e três 

contrários. Leitura de 1º parecer em conjunto das Comissões de Legislação e Justiça, 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Obras e Serviços Públicos Municipais ao Projeto 

de Lei Executivo nº 48/2019- Institui o Programa de doação de lotes urbanos à famílias de 

baixa renda e dá outras providências. Colocado em discussão e votação é aprovado com oito 

votos a favor e nenhum contrário. A seguir é feito leitura de 1º parecer em conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Obras e 

Serviços Públicos Municipais favorável a aprovação do Projeto de Lei Executivo nº 03/2020 

- Autoriza abertura de crédito adicional suplementar no orçamento de 2020 no valor R$ 

3.987.206,43 e dá outras providências. Colocado em discussão e votação é aprovado com 

oito votos a favor e nenhum contrário. O Presidente deixa a palavra livre e o Vereador José 

Jayme  cumprimentando a todos  solicita ao Secretário Municipal de Obras atenção ao Bairro 

Três Porteiras, onde nas proximidades da igreja está um acúmulo de terra que pode vir a 

prejudicar a estrutura da mesma; solicita ainda atenção à Rua São José, onde tem muita terra 

que está prejudicando os pedestre e solicita saibro na Vila Afonso Pena. O Vereador João 

Batista de Moura Junior cumprimentando a todos, comenta sobre a falta de abastecimento 

de água e solicita melhora na infraestrutura da estação de tratamento de água, podendo 

melhorar na captação de água e prevenindo futuros problemas. Com isso coloca a 

possibilidade de um investimento que geraria melhoria na distribuição, tratamento e 

alocação de água. Informa ainda que para ser realizado a melhoria do calçamento na cidade, 

o DEMAE deve melhorar as redes de esgoto que passam pela rua, para que futuramente não 

seja necessária outra intervenção. O Vereador Mario Junior cumprimentando a todos, solicita  

atenção no “viradouro de ônibus” no Bairro Vila Afonso Pena e a necessidade de  colocar 

saibro no local. Fala de sua preocupação das fortes chuvas para com as estradas rurais, onde 

a produção deve ser escoada e as estradas devem estar constantemente em manutenção para 



 

 
 

que não ocorra maiores prejuízos. Reforça ao Secretário de Saúde do Municípios, a 

necessidade de  o mesmo cobrar à vigilância sanitária  autorização necessária para que seja 

realizado as reformas dos postos de saúde. O Vereador Rogério cumprimenta a todos, 

solicitando à Secretaria de Obras que realize  limpeza nas ruas do Bairro Três Porteiras, que 

está com muito mato, indica ainda, solicitação    a quem competente, limpeza dos túmulos, 

pois todos munícipes pagam  imposto e a Prefeitura não dá a devida manutenção. O vereador 

Aristides cumprimenta a todos, solicita à Secretaria de Obras que providencie retirar a terra 

que se encontra encostada em uma das salas do pré  escola do Bairro Batatal. Comunica 

ainda que a sala já se encontra mofada e em péssimas condições. O vereador José Jayme 

cumprimentando a todos, solicita que a Secretaria de Obras faça manutenção em um boieiro 

no Bairro Vila Monteiro. O vereador Fábio esclarece que já conversou com o Secretário e 

que o mesmo fará a manutenção. O vereador Fábio cumprimenta a todos, parabeniza a equipe 

da Secretaria de Obras pelas manutenções feitas, mesmo nesse momento de chuva. Conclui 

que existe a necessidade de ampliação no DEMAE. Solicita  calçamento no “viradouro de 

ônibus” na Vila Belmiro. Pede calma aos moradores do Bairro Poço da Pedra, pois a 

Secretaria de Obras está atendendo primeiramente  as estradas rurais primeiro. Solicita a 

manutenção das lâmpadas na ponte no Bairro Poço da Pedra. O Vereador Geraldo Fonseca 

cumprimenta e  se solidariza com todos nesses momentos difíceis das chuvas esperando que 

tudo se resolva breve. Comenta sobre audiência sobre o meio ambiente na Assembleia 

Legislativa, onde o presidente Deputado Noraldino Junior, lutava pelos funcionários do meio 

ambiente.  O Governador Zema liberou aumento de 42% para a polícia militar, sendo feito 

ementa por outros deputados afim de se obter um aumento de 30% para outros funcionários 

do estado,  mas os deputados Antônio Carlos Arantes e Noraldino Junior votaram de forma 

contrário a essa ementa citada. O vereador Geraldo fala sobre uma “santinha” que foi 

demolida e agora foram feitos canteiros dentro da rua atrapalhando o trânsito e 

estacionamento. O Vereador Geraldo solicita revisão desse serviço. O vereador Rogério se 

manifesta solidário ao vereador  Geraldo Fonseca, referente aos canteiros feitos na rua. O 

vereador João Batista solicita requerimento para a construção de um ponto de ônibus no 

Bairro Afonso Pena e o Vereador Fabio, solicita também um ponto de ônibus no Bairro Santo 

Antônio. O vereador Marcelo comunica que será feito. O vereador Marcelo fala sobre os 

prejuízos causados pelas fortes chuvas, parabeniza a agilidade dos órgãos competentes, e 

acredita que tudo será normalizado em breve. Informa a necessidade de utilizar o superávit 

para outras manutenções assim diminuindo os transtornos. Fala também sobre a água da 

cidade, que pode vir a ser mais comprometida se não houver outras intervenções. Nada mais 

havendo a tratar, encerra-se esta reunião, lavra-se ata que, se conforme, assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, MG, 02 de março/2020. 

 

 


